

# 我县开展法治安全进校园网络课堂教育系列活动

为进一步营造青少年健康安全成长的良好氛围,进一步净化校园环境,增强青少年学生的法治安全意识和自我保护能力,提高师生、家长对青少年安全问题的关注度,近日,县委政法委组织县教体局、应急局、法院、检察院、公安局、司法局走进中兴路小学、宝丰中专、源丰中学开展法治安全教育进校园网上课堂系列活动。

本次活动,由县委政法委宣传室、反邪教室、国家安全室组织参与,按照“政府主导、部门协作、学校实施、家庭联动”的校园文化建设模式,促进学校教育、家庭教育和社会教育的有机结合。县应急局专家以“防火避险”为主题,对地震、火灾场景,逃生技巧与急救方法进行了授课;县法院、检察院、公安局、司法局政法干警,结合校园欺凌、网络诈骗案例,以及青少年儿童焦虑抑郁、学业压力和网络成瘾、防溺水、心理健康等教育话题,以案释法,引导学生学会用法律保护自己。

“原来遭遇危险可以这样报警!”“法律不是冰冷的条文,而是守护我们的盾牌。”听完讲课,广大师生纷纷表示收获满满。

县教体局相关负责人表示:“下一步我们将始终保持校园法治安全教育的底线思维,持续深化校园法治安全教育,为孩子们筑牢平安成长的基石!”

(李超 白青雨)

文峰街道——

## 筑牢安全防线 共建和谐环境

4月16日下午,文峰街道在县元宇宙智慧教育综合实践基地举办了一次安全生产、反电诈与平安建设综合培训会。街道全体机关干部、村(社区)“两委”干部、网格员等330余人参加了此次培训,共同为筑牢安全防线、提升基层治理能力蓄力赋能。

培训开始前,参会人员先后参观了安全教育体验馆和智慧教育党建馆。在安全教育体验馆,大家通过互动体验、模拟演练等方式,深入了解安全生产的重要性及应急处置技能;在智慧教育党建馆,大家通过数字化展示手段,感受了党建引领下的基层治理新风貌。

培训会采用了“理论+案例+实操”三位一体的创新培训模式。县消防救援大队防火办主任王拥超围绕“九小”场所消防安全知识进行了深入教学,从法规要求到隐患排查,再到应急处置,全方位提升了参训人员的安全意识和应急能力。

街道派出所副所长全建伟则以“识骗·防骗·劝止”为主线,揭秘了最新诈骗套路,通过拆解高发骗局和曝光本地被骗案例,让大家对电诈手段有了更直观的认识。河南碧野律师事务所律师郭晓乐聚焦基层矛盾纠纷化解,提出了“法治+情理”双轨并进策略,为和谐社区建设提供了法律支撑,助力基层干部提升业务能力。

文峰街道党工委书记杨军红表示,此次综合培训以“安全+反诈+调解”为重要抓手,推动干部实现从以往“单打独斗”工作模式向“全科治理”模式的转变。今后,文峰街道将持续开展安全宣传培训活动,不断提升基层治理水平,筑牢乡村振兴的根基,努力打造基层治理领域的“文峰样板”,为构建更加和谐美好的社会环境贡献文峰力量。

(典灵爱)

## 交警部门专项整治非标三、四轮电动车



非标三、四轮电动车俗称“老头乐”受到了广大群众的青睐。由于驾驶人安全意识不强、车辆安全性能不佳逐渐成为了影响交通安全和秩序的“乱流”。

为加强对电动三、四轮车交通秩序的规范化管理,净化城区道路交通环境,切实保障人民群众的出行安全,4月17日上午,县公安交警大队积极采取有效措施,组织警力深入开展电动三、四轮车交通违法行为专项整治行动。

行动中,大队民警紧紧围绕电动三、四轮车的出行特点,精准施策,采用定点执法与流动巡查相结合的方式,严厉查处电动三、四轮车走机动车道、乱停乱放、随意调头、占道行驶、闯红灯、逆行、违法载人等各类交通违法行为,对不属于公安交通管理部门发放的号牌进行拆除,全面强化道路交通管控力度,形成高压严管震慑,全力净化道路交通环境。

下一步,县公安交警将建立长效管理机制,持续开展电动三、四轮车专项整治行动,提高广大群众的交通安全意识和法律意识,让每个人都成为维护交通秩序的参与者。

(宝丰交警)

观音堂示范区——

## 织密防溺水“安全网” 守护群众生命防线

随着夏季即将来临,气温逐渐升高,溺水事故进入高发期。为切实保障辖区群众生命安全,观音堂示范区早部署、快行动,通过“宣传教育、隐患治理、应急值守”三位一体工作机制,看好守牢,为辖区群众撑起一把坚实的“安全保护伞”。

宣传教育“入脑入心”。“小朋友,天气炎热,玩耍的时候一定要远离危险水域哦,同时要掌握一些防溺水知识……”大石扒村网格员李春生一边在河道旁巡逻,一边向青少年们普及防溺水知识,帮助他们提高自我保护意识。

与此同时,各村通过大喇叭循环播放防溺水音频,在主要交通路口、人群密集场所等悬挂横幅,切实提升群众安全意识,实现宣传全覆盖。

隐患整治“零疏漏”。对石板河、兰沟水库等风险水域开展拉网式排查,累计增设防溺水警示牌块40块。建立“水域包联责任表”,明确每处水域的巡查责任人及频次,每日对重点时段(午后、傍晚)开展动态巡查,已劝离野泳、钓鱼等危险行为30余次。

应急值守“全天候”。该示范区18个行政村组建“护河巡逻队”,实行“早中晚”三班轮岗制,紧盯未成年人、返乡人员等重点群体,确保突发事件“快速响应、科学处置”。同时发动群众参与监督,形成全民参与的防溺水工作格局。

截至目前,该示范区防溺水重点水域巡查率达100%,实现“宣传无遗漏、隐患全清零、事故零发生”的阶段目标。

(牛伟荷)

为深入贯彻落实党的民族宗教政策,增强广大群众对民族宗教政策法规的了解,提升民族工作法治化水平,铸牢中华民族共同体意识,4月17日,商酒务镇组织开展“铸牢中华民族共同体意识暨民族宗教政策法规宣传月”活动。

此次活动围绕“铸牢中华民族共同体意识”这一主线,通过制作宣传展板、悬挂横幅、发放民族宗教政策法规宣传彩页、明白纸、告知书等方式,大力宣传党的民族宗教政策法规,引导群众不断增强国家意识、公民意识、法治意识,坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,不断扩大民族宗教政策法规的知晓度和覆盖面。同时,利用大喇叭、微信群等多种渠道,详细讲解了民族平等、民族团结、各民族共同繁荣的基本原则,让群众深刻认识到维护民族团结和社会稳定的重要性,引导群众树立正确的民族观、宗教观,自觉抵制非法宗教活动,共同维护和谐稳定的社会环境。

据了解,此次活动共发放宣传资料2000余份,悬挂横幅标语40余条,受教育群众达3000余人。通过此次宣传,进一步提高了辖区群众对民族宗教政策法规的知晓率,切实增强了广大群众遵法、守法、学法、用法的意识,营造了知晓民族宗教工作、学习民族宗教政策法规的浓厚氛围。

(张晨曦)

## 商酒务镇开展「铸牢中华民族共同体意识暨民族宗教政策法规宣传月」活动